
Discours de Mme Katana Gégé lors de la réception du Prix du défenseur de la démocratie  

Son Excellence Président du Cap-Vert, monsieur  Jorge Carlos de Almeida Fonseca. 

 Honorable  Président de l’Assemblée Nationale, Monsieur le député Jorge Pedro Mauricio Dos Santos. 

 Excellence Ministre du Tourisme, Transport et de l’Économie maritime, Monsieur le Docteur José da Silva 
Gonçalves, 

Honorable Président du groupe national au Cap-Vert, Monsieur le député José Manuel Sanches Tavares, 

Honorable Députée Margareta,  Présidente d’Action Mondiale des Parlementaires (PGA), Cederfelt (Suède), 
Vice-présidente de l’Assemblée Parlementaire OSCE, 

Mme la Présidente du jury de prix, 

Mesdames et Messieurs participants à cette grande cérémonie,  

Distingués invités, 

C’est avec beaucoup de respect, un grand espoir et beaucoup de joie que je reçois aujourd’hui ce prix du 
défenseur de la démocratie (DDA). 

Nous remercions l’Action Mondiale des Parlementaires (PGA) d’avoir fait le choix de soutenir les femmes 
pour la démocratie, la mise en place de celle-ci et le maintien du respect des droits de l’homme. 

 Ce choix est aussi celui de la paix dans des pays où les contextes sécuritaires sont de plus en plus instables 
et où les foyers de crises politiques, économiques, socio-culturelles se multiplient de jour en jour. 

 Nos régions connaissent des niveaux élevés de violations des droits humains ;  les violences systématiques 
contre les femmes /jeunes filles et le viol sont généralisés dans nos sociétés. 

 Ces crimes sont alimentés par la grande impunité dont bénéficient les auteurs des viols et violences 
massives,  tous ces acteurs armés qui ont sévi pendant tous les conflits qu’a connus la RDC durant les 20 
dernières années.  

Je tiens à remercier aussi les parlementaires du monde qui attirent leur attention particulière à la RDC et les 
Pays des grands Lacs sur la nécessité de la paix, les respects des droits humains et la protection des femmes. 

Son excellence Mr le Président de la République du Cap-Vert  

Madame la Présidente d’action mondial des parlementaires 

Madame la Présidente du groupe de prix 

Ce prix du défenseur de la démocratie( DDA) va contribuer à accroitre la visibilité du combat mené par les 
femmes de la RDC avant, pendant et après les conflits armés, les conflits transfrontaliers que nous 
connaissons sur le territoire d’Uvira et d’autres formes des conflits qui menacent en permanence la stabilité 
politique, économique ainsi que la coopération transfrontalière. 

Ce prix va également contribuer aussi au respect de la dignité de la femme dans la sous-région. 

Mme la présidente, le Sud Kivu, province où je réside, est une des provinces les plus riches en minerais de 
la région. Malheureusement, sa localisation géographique fait qu’elle est devenue la porte d’entrée de toutes 
sortes de groupes armés.  



Les différentes communautés résidant au Sud-Kivu ne savent toujours pas aujourd’hui si elles se trouvent 
aujourd’hui en période de guerre ou de post-conflits… 

Face à cette situation, les femmes refusent la culture de silence entretenue par les commanditaires des 
conflits, de l’impunité et qui freine la mis en application d’une politique respectueuse du genre. 

La femme ne veut plus héberger la peur au fond de son cœur. 

Chers tous ; le chemin qui reste à parcourir est encore long, dans ma région, comme dans le monde entier. 
Nous invitons les délégations présentes dans cette salle à soutenir les actions de femmes pour la démocratie, 
droits de l’homme et de paix en RDC. 

Mesdames et Messieurs, nous dédions ce prix aux femmes, aux jeunes et aux défenseurs des droits humains 
qui militent nuit et jour pour l’établissement de la démocratie et des droits des femmes. 

Ce prix rappelle à l’humanité que des millions de femmes souffrent chaque jour partout dans le monde et 
qu’il est plus que temps qu’on les entende se lever et lutter pour le respect de leurs droits et de leur dignité. 
Et pour cela, vous avez toutes et tous un rôle à jouer. 

Mme la Présidente permettez-moi de conclure en m’adressant aux décideurs de mon Pays, aux leaders 
communautaires, aux acteurs de la société civile et aux structures communautaires : 

Chers compatriotes, la RDC nous appartient à tous (femmes, hommes, jeunes) ; le Prix du défenseur de la 
démocratie (DDA) que l’Action Mondiale des Parlementaires (PGA) vient de nous donner est le Symbole 
de l’égalité de genre, de la paix, la liberté d’expression, du respect des droits humains dans l’espace civil et 
politique et de la protection de tous.  

Continuer à travailler pour défendre ces valeurs, c’est travailler pour le bien de l’ensemble de l’humanité 

C’est à nous tous de contribuer pour le maintien de la démocratie, la paix sur toute l’étendue de la République 
démocratique du Congo et la promotion de la participation des femmes aux instances décisionnelles. 

Je vous remercie 

Katana Bukuru Gégé 

Secrétaire exécutive SOFAD 

Cap-Vert à Praia le 21/Novembre /2019 


